

Mussolini

Justamente tres meses hace que en estas mismas columnas publicamos un artículo de José Plá sobre el libro de fascismo italiano. Hoy que la figura de Mussolini es la nota de actualidad, creemos que será grato a nuestros lectores el recuerdo de este brillante estudio.

He visto a Mussolini, una sola vez, en Florencia, entre mucha gente, después de un discurso pronunciado en una reunión del partido. Como yo iba a pasar por delante de un teatro de Mussolini una imagen de él, tengo de Mussolini una imagen muy viva y normal, y el aire de toda persona llena de distinción, de una persona extrema. Un perfil sobrio que hace pensar en un italiano puro, en un italiano de un tipo noble.

Los discursos, los artículos de Mussolini, son poca cosa, pero claros de pensamiento y de forma, lógicos, articulados. Esta lógica hace pensar en la de todos los revolucionarios, de los cuales tiene Mussolini la sangre fría, aunque no el pedantismo. Este sentido del ridículo haría suponer que Mussolini, más que un fanático, es simplemente un entusiasta que sabe razonar y manejar la lógica, pero que está por encima de ella. Su pensamiento, siempre firme y coherente en cada caso y en cada cuestión, no supone acceso inmediato, pero sí una continuidad. Hemos leído, desde que estamos en Italia, una infinidad de artículos, todo lo que hemos encontrado de Mussolini. Por lo tanto, hacemos aquella afirmación y podríamos probarla.

La discontinuidad de Mussolini hace que circulen por Italia diferentes versiones del hombre. Generalmente se dice que Mussolini es un hombre de acción en el sentido clásico de la palabra, un hombre capacitado para interpretar una gran pasión sin sentir, hasta un hombre de acción morbosa. Ninguna concesión a la mística, a la crítica, a la lírica o sentimentalismo de la acción, llamamos en este "condottiere" del fascismo. Esto prueba la morbosidad que advertíamos. Y la abona todavía más la falta de vida anecdótica, el vacío sentimental que parece incluir esta vida. Y con todas estas palabras, queríamos dar a entender a los lectores que Mussolini no es un político de trucos violentos o fáciles, ni de actitudes de cupletista.

Creo una idea sobre los hombres de acción, que proviene de Nietzsche, según la cual estos hombres, que son los creadores o los instigadores del contenido sentimental de las épocas, especulan, o dejándose llevar por las riadas sentimentales, o poniéndose en contra de esas riadas. Esto es, probablemente, un poco simplista, pero es toda la teoría de Nietzsche acerca de las consecuencias que vislumbra el corazón árido y sordo de Napoleón respecto a su acción. Napoleón creaba sentimentalismo, despertaba aquella "alegría" que tantas veces subrayó Stendhal, sobre todo al hablar de la campaña de Italia, a fuerza de situarse contra todo el mundo. Napoleón era un hombre que odiaba la poesía. Mussolini, que es un Napoleón microscópico, pero que está cortado por el mismo patrón, también parece odiar la poesía. Se creará mentira, en efecto, cómo el exdirector de "Avanti" ha podido provocar la explosión de anarquismo patriótico del fascismo, haciendo ante la afectación italiana, la idea más esencial de nación que ha podido encontrar. Ello explica en realidad por qué el fascismo, más que un partido político, es un fenómeno de transformación.

La última obra maestra de la acción entendida como adhesión a un movimiento sentimental es el discurso de Mussolini.

Delegación de Hacienda

La recaudación obtenida por distintos conceptos en esta Delegación de Hacienda, en el pasado mes de octubre, supera a la obtenida en igual período del año anterior, en los siguientes conceptos: Utilidades, 7.530 pesetas; Derechos reales, 1.830; Rentas, 3.541; cuotas militares, 6.625; y otros recursos, 8.656. La Junta administrativa, presidida por el Delegado de Hacienda, en sesión celebrada ayer, ha impuesto las multas siguientes: Contrabando: Ramona Aurades, 41 pesetas; Eugenio Vayá, 300; José Orduña, 238; Remedios Serrano Pérez, 297; Teresa Vida, 330; Ramón Zarro, 175; Carmelo Vendrell, 63; Juan Lana, 17. El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Andrés Santo, 3.836; don Jacinto Serra, 346; don Jacinto Sureda, 468; don Manuel Heredia, 484; el mismo, 1.005; don Francisco Rizo, 570; don José Pallares, 123; don Manuel Ló-

Intereses agrícolas

El Comité designado para conseguir que los Poderes públicos acojan con el interés que merecen las peticiones de los cosecheros de algarrobas consignadas en la exposición que días pasados insertamos, trabaja sin descanso aprovechando el movimiento de opinión que se ha iniciado en todos los pueblos interesados en que no sobrevenga la ruina de la comarca con la desaparición de un cultivo antaño floreciente y hoy expuesto a las contingencias de la desorientación que domina en las alturas acerca de las verdaderas fuentes de riqueza de las regiones. El presidente de este Comité, señor Valero Tormo, hombre verdaderamente infatigable en la defensa de los intereses cuya misión le ha sido confiada, ha dedicado la mañana y la tarde de hoy a recabar el apoyo moral de los representantes en Cortes, habiendo visitado, en unión de otros señores del Comité, a los señores Hernández Lázaro, Valdecabres, Azzati, Ibáñez Rizo, Beltrán (D. A.) y Garrigós. Además, han sido remitidas cartas a los Alcaldes de los pueblos productores, dándoles cues-

ta de los trabajos realizados por el Comité en pro de las comunes aspiraciones, y nos consta que de esos pueblos han salido innumerables telegramas solicitando la aprobación de los extremos consignados en la exposición de referencia. El próximo lunes se reunirá el Comité para acordar el nombramiento de una comisión que, presidida por el señor Valero, se traslade a Madrid y recabe la aprobación de las conclusiones formuladas. Antes de marchar a Madrid la comisión, se celebrará una nueva Asambleable en uno de los centros productores de la algarroba, y el Comité se pondrá al habla con los pueblos productores de Tarragona, para dar unidad a las gestiones de ambas comarcas.

En el Gobierno civil Se ha recibido en el Gobierno civil la ratificación de la orden trasladando al comandante de Seguridad señor Alicart a Sevilla. El Gobernador civil ha salido esta mañana para Játiva con objeto de pasar allí el día.

En el Gobierno civil

Se ha recibido en el Gobierno civil la ratificación de la orden trasladando al comandante de Seguridad señor Alicart a Sevilla. El Gobernador civil ha salido esta mañana para Játiva con objeto de pasar allí el día.

Los deportes en Valencia

Fútbol.-Campeonato de Valencia

El próximo domingo día 5 se celebrará el partido más interesante del presente campeonato entre los primeros equipos del Club Deportivo de Castellón y el Valencia. F. C., siendo los dos rivales de más posición valor para aspirar al título de Campeón. El entusiasmo y expectación por presentar este partido es grande entre los deportistas valencianos, augurándose una manifestación de juego emocionante, que sobresalga de la mediocridad de los resultados obtenidos hasta la fecha.

El Levante F. C. convoca a junta general extraordinaria, para tratar asuntos de sumo interés, el domingo 5 del actual, en el cine Eldorado, calle de Chapa, Grao, a las nueve de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez, por segunda.—La directiva.

No es que nosotros creamos que no se debe tener en cuenta la afición naciente en toda la provincia, muy al contrario, lo que pasa es que, debido al poco espacio que disponemos para nuestra sección, se ve el envío de un sinnúmero de gacetas dando cuenta, las más de las veces, de partidos habidos entre muchachos tan desconocedores, que no interesa ni poco ni mucho su publicación. Por tanto, nuestra norma a seguir ha sido y es siempre solo el publicar asuntos relacionados con los Clubs federados y reseñas de los partidos por nosotros vistos. Pueden tener la seguridad todos los Clubs de la provincia que cuentan con nuestra simpatía, y que sin prisas, cuando "hleguen", tendrán todos ellos su debido comentario en estas columnas.

A pesar de todo, publicamos estas dos reseñas, recibidas ayer, y como caso excepcional.

ESTIL

Llevanti, de Valencia, 2; Alfara, 1.

En el campo de este último, y ante numeroso público, se celebró el miércoles por la tarde este encuentro, resultando vistoso por el buen juego que desarrollaron los equipos, terminando el encuentro con la victoria del primero. Por el Levante se alinearon Llevant, Bernat, Pérez, Bernabé, Cuber, Guillot II, Sinisterra, Guillot I, Pablo, Medina y Zarzoso. Los goals fueron marcados por Medina y Pablo.

Patroneto, 2; C. D. Micallet, 0.

El pasado miércoles jugaron un partido amistoso las primeras del Patronato con el C. D. Micallet, con el resultado arriba indicado. El Micallet jugó bien, aunque notándose la falta de entente y cohesión en sus líneas, sobresaliendo la labor del trió defensivo, en especial el portero, que tiene un juego tranquilo y vistoso e impecable colocación. Los medios, trabajadores e incansables, y los delanteros voluntariosos y desgraciados en el chut a goal. El Patronato jugó con ganas de ganar y consiguió la victoria por suerte. Jugaron bien aunque un poco sucio y algo duros; sobresalieron el puerto y las defensas, que son buenos. Siguen por el camino los equipos del Micallet y les auguramos días de victoria, ya que tienen voluntad y afición.

F. P.

El boxeo en Valencia

No queriendo anticiparme en hacer público lo sucedido el martes pa-

Película del día Los clowns se acaban

Leíamos hace poco tiempo en un periódico extranjero, que los empresarios de los grandes circos de las principales ciudades europeas exteriorizaban su disgusto porque ya no pueden disponer de buenos clowns, por lo que estaba en peligro uno de los principales números de sus espectáculos. Unos murieron en las trincheras de la gran guerra, otros han ido desapareciendo, hasta el extremo de que es difícil contratar un buen clown aun pagando los sueldos enormes que se exigen y después de recurrir a los italianos, españoles, etc.

Hay que reconocer que la carestía de clowns entraña un verdadero problema para los empresarios de circo, cuyos intereses pueden perjudicarse al tener que prescindir de este aliciente. El asunto, para un medio-observador, se presta también a filosóficas deducciones. ¿Es quizá, que los hombres se van cansando de hacer reír, por lo menos en el caso concreto del payaso? Aunque con esto pudieran salir perjudicados los empresarios en cuestión, consignemos que ello constituiría un buen síntoma para la humanidad. Sabido es que, en ningún aspecto de la vida, nada permanece estacionado: todo avanza o retrocede, sube o baja, tiene de una mayor concreción o a desaparecer, transformándose. Se nos ocurre, por tanto, preguntar: ¿Qué resultará de la actual escasez de clowns? ¿Será el motivo para que de aquí poco tiempo no puedan contratarse todos, de tantos que aparecen, o será que tiende a desaparecer este artista de los circos? Ante el temor que esto último pudiera suceder, bien estaría que alguien, entidades o personas, se preocupara del fomento de lo que podríamos llamar el payasismo. Más de una clase de centros hay en todos los países, a cuyos miembros no les vendría de nuevo hacer reír a las gentes. ¿Qué importa que fuera en una u otra forma? En la mayoría de los casos, es seguro que mejoraría económicamente —lo que se refiere a los ingresos por el propio trabajo,—los que se dedicaran a la nueva profesión.

Veríamos con gusto que cuajara la idea y que por medio de ella pudieran conseguirse positivos resultados. Un cambio radical se observaría hasta en los nombres de los nuevos clowns. En vez de la factura popular de "Palisse", "Pipo", etc. aparecerían nombres rimbombantes y sonoros, con unas iniciales a continuación denotando la gran institución de donde provenían.

Y niños y grandes volveríamos a tener asegurada la alegría de los circos, muchos años sostenida por humildes artistas que ningún mal habían hecho a la humanidad.

MARIAN

En la mayoría de los casos, es seguro que mejoraría económicamente —lo que se refiere a los ingresos por el propio trabajo,—los que se dedicaran a la nueva profesión. Veríamos con gusto que cuajara la idea y que por medio de ella pudieran conseguirse positivos resultados. Un cambio radical se observaría hasta en los nombres de los nuevos clowns. En vez de la factura popular de "Palisse", "Pipo", etc. aparecerían nombres rimbombantes y sonoros, con unas iniciales a continuación denotando la gran institución de donde provenían.

Y niños y grandes volveríamos a tener asegurada la alegría de los circos, muchos años sostenida por humildes artistas que ningún mal habían hecho a la humanidad.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Su situación en 31 de octubre de 1922, es la siguiente: Entidades patronales inscritas, 2.055; obreros afiliados, de 16 a 45 años de edad, 46.505; obreros afiliados, de 46 a 65 años de edad, 7.383.—Total, 53.888. Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo, 1.041.369,47 pesetas; imposiciones por afiliaciones obreras del segundo grupo, pesetas 203.262,21.—Total, 1.244.631,68 pesetas. Inversiones: En papel del Estado, 331.500 pesetas nominales; otros valores hipotecarios, 710.000 pesetas nominales.—Total, 1.041.500 pesetas nominales.—El consejero delegado, Antonio Mora.

Tiro de pichón

La Sociedad de Cazadores "La Alondra" de Alberique, ha organizado para el domingo próximo la tirada de su campeonato, con arreglo a este programa: A las nueve de la mañana concurso por parejas; pichones 6, tres cerros y derecho a igualar. Primer premio, el 50 por 100 de las entradas y dos artísticas copas. Segundo, el 30 por 100 de las entradas. A continuación tirada del campeonato. Poule, 12 pichones; entrada, pichones y comida, 55 pesetas. Primer premio, magnífica copa de plata y 400 pesetas en metálico. Segundo, objeto a elegir y 200 pesetas. Tercero, objeto y 100 pesetas. Cuarto, objeto y 50 pesetas. Quinto, objeto y 50 pesetas. Además se cuenta con numerosos regalos que servirán de premio. En la segunda mitad de la poule del campeonato, se tirará el premio del Comedor de Caridad de esta población, entre los señores concursantes que presten su conformidad. Este concurso se regirá por el Reglamento único.

EDITORIAL VALENCIANA El Cuento del Domingo Colecciones completas 11 números solts ::

Cada palo que aguante su vela Tercera parte

Tardó, pero llegó. "El Mercantil", a fuerza de buscar e indagar, se ha hecho con el original del señor Jiménez Soler sobre el Rey Don Jaime. Conocimos esta Memoria, como demostró nuestro compañero "Juan de Valencia", que descubrió en las querrelas aragonesas-catalanas el móvil pasional de aquel historiador. Los eruditos aragoneses no han perdonado nunca al Rey Don Jaime la parte secundaria que les correspondió en la conquista de Valencia, que aquel Rey diese a nuestro Reino una Constitución propia, en lugar de extender hasta aquí la aragonesa. Y esta censura es precisamente el motivo principal de las veneraciones valencianas por Don Jaime. Lo decía con elocuencia el pasado 9 de octubre otro catedrático de Historia, el señor Jiménez de Bentosa, presidente de nuestra Diputación, Andalucía y Extremadura, sus extensiones naturales de Castilla. Don Jaime, al llegar a Valencia, no la creyó extensión de Aragón ni de Cataluña, ni dió a nuestra tierra las leyes de aquellos, sino que reconociendo aquí una individualidad propia, la reconoció, dándole una ley original y fundando un Reino que no era Aragón ni Cataluña, sino Valencia.

El señor Jiménez Soler omite en sus juicios este detalle tan insignificante para Valencia. Es más; aun que fuese exacto en sus apreciaciones, ¿no tiene más importancia para nosotros los valencianos la fundación de nuestro Reino que el abandono de Provenza? Los eruditos de "El Mercantil" tienen obligación de conocer la crisis justificadísima por que está atravesando la Filosofía de la Historia, esa falsa ciencia que tantos cabiletes y falsedades ha cometido, con interpretaciones literarias, apriorísticas y pasionales. ¿Quién hace caso ya de la verborrea pseudo-histórica de todas tendencias con que se embriaga el siglo pasado? ¿No ha descubierto "El Mercantil" en la obra de Jiménez Soler ese mismo tono filsofista tan desacreditado? Pues peor para él.

Nosotros oponemos a esa interpretación de aquel catedrático, interpretación extraña, no valenciana, estos hechos insignificantes: Primero, que Don Jaime tomó Valencia a los berberiscos, de quienes su historiador Aben Jaldun decía "que eran tan cerriles y lanudos como sus dominadores los árabes, y segundo, que Don Jaime fundó el Reino de Valencia con una visión valenciana de nuestra individualidad racial e histórica, dando pruebas de una percepción política que no tuvieron ninguno de los príncipes o guerreros cristianos que hasta entonces se habían acercado a nuestra tierra en sus correrías.

Los Reyes y guerreros cristianos que antes de Don Jaime vinieron a Valencia fueron conquistadores simplemente, entre ellos el Cid; solo Don Jaime fue civilizador, fundador de un Estado. Por eso estimamos más propia la denominación de Fundador que la de Conquistador con que se le denomina vulgarmente; por eso mismo, el recuerdo de Don Jaime quedó vincu-

lado a la Historia de Valencia, mientras el de los otros príncipes y guerreros resbaló por nuestra patria sin dejar huella alguna. Esto es, señor "Mercantil", el juicio sobre Don Jaime que debe superar a todo otro, el juicio nuestro, valenciano, que nos basta para venerar su recuerdo, a pesar de todas, todas las equivocaciones que en Provenza, en Sicilia, en Córcega pudiese cometer, a pesar de los secretos amatorios y domésticos que son el gozo de "El Mercantil". Muy divertida resulta la contera de propia cosecha que "El Mercantil" pone a los juicios de Jiménez Soler. ¿Con Don Jaime los reaccionarios, los inquisidores! ¿Nosotros, no con los conquistadores, sino con los civilizadores! ¿Ellos con don Jaime, nosotros con Vicente Peris y Vicenta Jimeno! ¿Ellos con don Jaime, nosotros con Castelar, Pi y Margall y Salmerón!

¿No estáis viendo al cómico ferriandino que para acallar la bronca a sus torpezas y equivocaciones, grita ¡Viva el Rey! ¿Qué cerebro tan disparatado puede unir tiempos tan distintos, nombres tan distantes, en unas pocas líneas? Estamos en pleno circo. Un hombrecito vestido con un frac absurdo, maneja objetos muy variados; un plato, otro plato, una chistera, un paraguas, una pelota y otra. Suben y bajan, despaico, aprisa; hasta el suelo, hasta las luces. ¡Y todo con idos manos solás!

Perdemos la cabeza, señor "Mercantil". Necesitamos una explicación original, no de recorte, a tanta arbitrariedad; de lo contrario, vasilemos, dudaremos si estamos en un mundo de locos; ¡por caridad, señor "Mercantil", una limosna de sentido común, de cordura y de cultura!

¿Con que "El Mercantil" rechaza a los conquistadores y se va con los civilizadores! ¿Como si no se hubieran coincido mil veces en la historia! Con que fuera los conquistadores y con ellos; ¡al infierno don Jaime! Mal hizo éste en conquistar Valencia; los árabes debían seguir aquí ¿no es esto? Pero no, que los árabes también eran conquistadores ¿lo había olvidado "El Mercantil"? Fuera los árabes, por conquistadores; nos quedamos con los cristianos, venidos por la media luna; tampoco, que éstos también eran conquistadores, vinieron como ola formidable de los bosques de Germania; ¡al infierno con los godos por conquistadores! ¿Nos quedamos más atrás? Con los cartagineses, soldados africanos, conquistadores? ¿con la soldadesca romana? ¿qué mareo, cómo elegir un pueblo, un momento a gusto del "Mercantil"!

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde de real orden señor Alborn ha solicitado unos días de licencia y hoy el primer teniente de alcalde republicano, señor Marco Miranda, se ha encargado de la jurisdicción, previo el arqueo correspondiente. No ha hecho manifestaciones el señor Marco Miranda, pues ignoraba cuánto durará su gestión al frente de los intereses de la ciudad, y por lo tanto, nada podía ofrecer, sino atender al pronto pago de las nóminas, remediar los muchos defectos que diariamente se le denuncian, y sobre todas las cosas, acudir a las necesidades generales de Valencia. Como periodistas, ante todo celebramos gustosos la interinidad del señor Marco Miranda, y ojalá tengamos ocasión de aplaudirle en el paréntesis de su actuación, como hoy hemos estrechado su mano al felicitarle por ocupar el cargo popular. El general de Ingenieros don José Ramírez, el coronel del quinto don Pablo Padilla, el de la Comandancia don Miguel López y comandante don Jesús Camaño, han estado esta mañana en el Ayuntamiento, con objeto de devolver la visita. Esta ha revestido caracteres de cordialidad extrema, y los visitantes, acompañados por los señores Catalá y Cardona, ingeniero señor Pichó y presidente de la Asociación de Empleados, señor Calvo, han visitado el

archivo y las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento.

Terminada la visita, han sido obsequiados el general y sus acompañantes con champagne y cigarros, dando ello motivo a que se cruzasen frases de afecto y cordialidad, demostración de las buenas y estrechas relaciones que unen a la Corporación municipal con el Ejército.

Los señores Ingenieros han marchado gratuitamente impresionados de las atenciones recibidas. —Se interesa la presentación en este Gobierno militar de doña Francisca Hervás Sánchez, para enterarle de un asunto que le incumbe. —El señor Marco Miranda ha recibido gran número de visitas de amigos políticos y particulares. —La Alcaldía ha recibido el decreto relativo al cobro de la décima por contribución. Es una buena entrada la del señor Marco Miranda. —Por el Alcalde se han dado hoy severas órdenes para que la Guardia municipal haga cumplir las ordenanzas.

—Se interesa la presentación en la sección quinta de Quintas del Ayuntamiento de esta ciudad, del mozo Emilio Gil Benachés, número 103 del actual reemplazo, para enterarle de un asunto de interés.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Noticias y comentarios del expediente Picasso

Lo de Correos

La operación de ayer

Rumores alarmantes Noticias particulares

Durante toda la tarde de ayer circulan rumores alarmantes por Madrid acerca de la operación realizada por la mañana por la columna Coronel, encargada de enlazar las posiciones de Tizi-Aza.

Dieron pábulo a estos rumores la noticia de haber salido el médico se- ñor Noguera en aeroplano de Melilla para el campo de operaciones y la impenetrable reserva que guardó el Gobierno, que únicamente aseguró que nada le había ocurrido al general Buzquet.

Ampliando las noticias que anoche dábamos de la mencionada operación, poco después de entrar en máquina el periódico se recibió la siguiente información, de carácter particular: Melilla.—Han continuado las operaciones, aprovechando la ocupación de Tizi Aza.

Esta madrugada salieron de Bu Afar las fuerzas que forman la vanguardia de la columna de Ruiz Trillo, acampada en Dar Drius, y se dirigieron a ocupar una posición intermedia, para asegurar el camino de Tizi.

Realizaron la operación irregular, mealla amiga y fuerzas indígenas que se les unieron en el camino.

Cerca de las ocho de la mañana llegaron a la posición, notando en los alrededores la presencia de contingentes enemigos, que hicieron débil resistencia.

Los indígenas llevaban el material de fortificación, y al comenzar los trabajos se notó que aumentaban los enemigos, que se corrían por la estríbación de Tizi.

Las fuerzas de ocupación se apresuraron a la defensa, y en seguida se realizó el choque.

El enemigo realizó impetuoso ataque tan pronto como las tropas se replegaron a sus bases.

Los Regulares sufrieron el primer encuentro, y pronto se generalizó la lucha, interviniendo brillantemente la harka amiga y la Policía indígena.

El enemigo trató de resistir el contraataque; pero se vio obligado a ceder, siendo perseguido hasta más allá de la línea conquistada.

A pesar de lo encapotado del cielo, intervino la aviación con eficacia, causando a los rebeldes numerosas bajas.

Estos se refugiaron en la parte montañosa de Beni Uliches, y entonces las fuerzas amigas continuaron el repliegue, sin necesidad de los refuerzos que para acudir en su socorro había preparado Ruiz Trillo, y que formaban la columna mandada por el coronel Fernández.

Las fuerzas que operaron las mandaba el coronel don Alfredo Coronel.

Por noticias incompletas que llegan a la plaza, se sabe que tuvimos 30 bajas entre muertos y heridos, siendo en su mayoría de oficiales. Esta desproporción se debe a que los moros se acercaron tanto a nuestras líneas, que tiraban solo contra los oficiales.

Los moros han sufrido un descalabro enorme, dejando en el campo más de 100 muertos a la vista.

Fuerzas indígenas han peleado con gran voluntad.

Al anochecer la posición quedó fortificada y guarnecida, y al amparo de importantes núcleos se realizó la retirada.

Reina gran ansiedad por conocer los pormenores de la lucha.

Aza, y con mayor intensidad la avanzadilla de esta posición.

La guarnición de ésta, auxiliada por las demás posiciones, se defendió, rechazando al enemigo con grandes pérdidas.

Sufrimos las siguientes bajas: Soldado del cuarto regimiento de Zapadores, Antonio Latorre, muerto.

Soldados del regimiento del Rey, Rafael Berrocalá, Prudencio López, Pérez, Martín Toro y Cristino Tapia, muertos.

Cinco heridos del grupo del regimiento del Rey y un herido del tercer grupo de Artillería de montaña.

Hoy, protegido por las fuerzas del gun y dos compañías del regimiento de África, fué conducido el convoy a todas las posiciones de Tizi Aza, debiendo quedar el enemigo quebrantadísimo en el combate de ayer, puesto que no ha hostilizado el convoy en las posiciones.

Confidencias dicen que el enemigo quedó ayer escarmentadísimo, demos trándolo el que no agredieron al convoy.

Los aviadotes no han visto tampoco concentraciones. Solo han visto una en Kemar y fué bombardeada.

La esquadra batió a los rebeldes en Tensaman.

El comandante de Alhucemas dice que en las pocas casas que quedan en pie han aparecido banderas blancas.

Para mejor atender anoche a los heridos llegados a Dar Drius, desde la plaza se trasladó, en camión, el comandante médico Noguera, acompañado de una enfermera, que con gran espíritu y abnegación se prestó a seguirle.

Esta mañana visitó Buzquet a Bendie, revistando las tropas y felicitándolas.

Después, visitó Dar Quebdani y Casudi, regresando a la plaza y observando en el trayecto recorrido gran tranquilidad.

Mucha gente huida regresa a sus hogares.

Hay muchos rebañes y bastantes indígenas dedicados a las faenas del campo.

Sin más novedad.

Otras noticias Acerca del expediente Picasso

Como dijimos, en el Congreso se reunió ayer tarde la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picasso, bajo la presidencia del exministro señor Alvarado.

El diputado señor Serradell ha conferenciado con el presidente, pidiéndole que entregue a los diputados que lo deseen el expediente Picasso, con el fin de estudiarlo.

La reunión de la comisión que entiende en el proyecto de Responsabilidades terminó cerca de las ocho de la noche.

A la salida manifestó el señor Alcalá Zamora, que era el encargado de facilitar la referencia, que el señor Alvarado, presidente de la comisión, dió cuenta de la proposición de la ponencia de los señores Marín Lá zaro y Arrauz, en contra de la presentada por los señores Alcalá Zamora, Sala y Armiñán, que ya se han repartido los componentes.

El señor Alcalá Zamora ha modificado algo la ponencia en la parte que se refiere a los tribunales, porque después de redactarla le llegaron los datos que pidió, y con ellos a la vista le convenía dar forma más clara al proyecto, y quitando al guna ambigüedad, debida a esa falta de datos.

El señor Matos expuso la conveniencia de que se volviera a reunir el pleno para conciliar las opiniones, y el señor Alcalá Zamora dijo que era ese su propósito, pero que fracasó. Sin embargo, no se oponía a que otros miembros lo intenten nuevamente.

Parece que se ha desistido de esa propuesta, para evitar más dilaciones.

Los potentes hicieron historia de la discusión en el seno de la ponencia.

El señor Prieto habló irónicamente de la conveniencia de ir a Melilla para estudiar sobre el terreno los aspectos reglamentarios del expediente.

Se autorizó al señor Alvarado para fijar la fecha de la nueva reunión antes de la apertura de las Cortes, predominando el criterio de que no se haga público el resultado de la ponencia hasta entonces.

Lo que dice la prensa

“El Liberal” dedica su editorial al expediente Picasso, y dice que el hecho de que la comisión dejó de señalar ciertas responsabilidades políticas, no será bien acogido por la opinión.

“La opinión espera ansiosamente que se depuren responsabilidades. Necesita que se haga justicia.”

“A B C”, después de señalar la ausencia del señor Lerroux, la del señor Bastos y la del señor Pedregal, pregunta si estos diputados están conformes en la ponencia del expediente Picasso, que lleva la firma del señor Alcalá Zamora.

En caso de inclinarse uno de ellos al lado de la ponencia conservadora, el triunfo de ésta sería seguro.

Y añade: “Creemos que dos de los tres potentes mencionados se hallan conformes con la propuesta liberal, pero como no acuden, la ponencia conservadora triunfará.”

No son tantos

Hablando con el señor Rodríguez Viguera de la reorganización del cuerpo de Correos, afirmó que los funcionarios despedidos no exceden de la cifra de 404, entre jefes y oficiales.

La situación de éstos no es definitiva, pues en breve serán nombrados 40 inspectores, encargados de instruir expedientes personales, de cuyo resultado dependerá la suerte definitiva de aquellos empleados.

Añadió que la reorganización postal confía que quedará ultimada antes de la fecha señalada para la reapertura de las Cortes.—Mencheta.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

La Reina doña María Cristina

Esta mañana en el sudeprens ha regresado de San Sebastián la Reina doña María Cristina.

Ha sido recibida en la estación por los Reyes, los Infantes doña Isabel y don Alfonso y duquesa de Talavera, el Gobierno en pleno, autoridades, Capitán general, marqueses de la Torre y Avendaño, Milans del Bosch, conde de Romanones y otros.

En Pelazo

Despacharon esta mañana con el Rey el presidente y los ministros de Fomento e Instrucción.

Después recibió en audiencia a los generales señores Antero y Baeza, coroneles Montero y Castro, agregado a la embajada de Italia y a varios jefes y oficiales.

El Patronato de las Urdes

A las seis de la tarde se reunió en Palacio el Patronato de las Urdes, bajo la presidencia del Rey.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia dió a los periodistas que el señor Sánchez Guerra, había puesto a la firma del Rey los decretos nombrando vocales del Consejo de Trabajo a don José Ruiz Valiente, subdirector del Consejo de Minas, y a don Luis Rodríguez López, ingeniero.

Referencias indígenas aseguran que los cabecillas de M. Tithua trabaron combate con los benirruigueses, en el cual resultó muerto el hermano de Abd-el-Krim.

En M. Talza se celebró zoco, al cual se presentó un individuo haciéndose pasar por Muley-Hafid.

El caid llevó esto muy a mal, y dió solución el zoco a tiros.

Un grupo tropezó con el supuesto Muley Hafid, matándole a tiros.—Mencheta.

Más noticias de Melilla

Melilla.—En la operación de ayer resultaron contusos el comandante señor Romero y los tenientes señores Mateu, Guerra y Perea.

Desapareció un teniente.

Las bajas no las tuvimos en el reconocimiento, sino al flanquear el lado izquierdo, por donde el general suponía que las tropas sufrirían la acometida.

La enfermera que marchó a Dar Drius en aeroplano para prestar auxilio a los heridos, se llama Elvira López.

El alto comisario la ha propuesto para una recompensa.

En Gobernación

El señor Piniés confirmó a los periodistas que las Cortes se abrirán el día 14 del corriente.

Dijo que preparaba varios proyectos, esperando que saldría a flote el proyecto de Sanidad, que ya encaminado a conseguir el mejoramiento de la raza y alejar lo posible los peligros de la tuberculosis.

“El problema sanitario en España —añadió— exige medidas radicales, hasta llegar al establecimiento de una verdadera dictadura.”

Lo que dice don Melquades Alvarez

Interrogado don Melquades Alvarez por los periodistas acerca del discurso del conde de Romanones, ha dicho que lo había leído y había formado opinión, pero se reservaba hacerla pública en el acto que prepara en Zaragoza la concentración liberal.—Mencheta.

Lo que dice la prensa

“El Liberal” dedica su editorial al expediente Picasso, y dice que el hecho de que la comisión dejó de señalar ciertas responsabilidades políticas, no será bien acogido por la opinión.

“La opinión espera ansiosamente que se depuren responsabilidades. Necesita que se haga justicia.”

“A B C”, después de señalar la ausencia del señor Lerroux, la del señor Bastos y la del señor Pedregal, pregunta si estos diputados están conformes en la ponencia del expediente Picasso, que lleva la firma del señor Alcalá Zamora.

En caso de inclinarse uno de ellos al lado de la ponencia conservadora, el triunfo de ésta sería seguro.

Y añade: “Creemos que dos de los tres potentes mencionados se hallan conformes con la propuesta liberal, pero como no acuden, la ponencia conservadora triunfará.”

Los empleados de Banca y Bolsa

Convocados por el delegado gubernativo de cuestiones sociales, se ha reunido en el despacho de éste la directiva del Sindicato de empleados de Banca y Bolsa.

Parece ser que se trató de la votación última, rechazando las bases de los banqueros, y se decidieron por la huelga, que, según parece, quedó aplazada indefinidamente.

Prácticas militares

El Capitán general y su Estado Mayor han presenciado esta mañana las prácticas que el regimiento de Pontoneros ha hecho en el Prat, tendiendo un puente sobre el Llobregat.

Despedida

El general Arlegui ha hecho hoy su visita de despedida al Alcalde.

Llegada

Ha llegado el nuevo inspector de Primera enseñanza, don Manuel Luengo.

El Banco de Barcelona

Acompañados del juez que entien de en la suspensión de pagos, hoy han tomado posesión los dos peritos mercantiles y el acreedor, que tienen que estudiar los libros y documentos del mencionado Banco de Barcelona.—Joaniquet.

Arlegui

El general Arlegui ha dirigido a la prensa una declaración diciendo que no olvidará nunca el cariño y distinciones de que ha sido objeto en Barcelona y los alientos que se le han prestado en esta querida ciudad, digna de todo respeto.

Hace público que se retira llenado de gratitud y de un inefable recuerdo, que durará toda su vida.—Joaniquet.

PROVINCIAS La huelga de Málaga.—El “Guillem Sorolla,”

Málaga.—Se agrava el conflicto de los huelguistas del ramo de transporte, pues son numerosas las Sociedades que van secundando el paro, siendo inminente la huelga general.

Hoy han holgado los obreros del ramo de la madera.

Las calles se encuentran llenas de obreros, presentando el aspecto de los días festivos.

Han llegado fuerzas de la benemérita de caballería e infantería.

Entre el elemento obrero reina gran excitación.

En las oficinas de la Trasmediterránea no se han recibido nuevas noticias del “Guillem Sorolla.”

En la dirección no se tienen noticias del paradero del buque.

Únicamente un hermano del maquinista recibió copia del radiograma que se transmitió a Barcelona, recibido en los aparatos del “Barcelona,” en cuyo despacho el “Guillem Sorolla” demandaba auxilio.—Mencheta.

Comercio y finanzas Bolsa Madrid

ACCIONES		
Banco España	592/00	592/00
Hipotecario	279/00	279/00
Arendadora Tabacos	220/00	220/00
Azucarera preferencia	59/00	59/00
ordinaria	28/50	28/50
P. C. Madrid Z. Alicante	344/00	344/00
C. H. Norte España	341/25	341/25
Muelle de Francia	40/50	40/50
Est. Madrileña	40/50	40/50
ACCIONES		
Azucarera 4%	278/00	278/00
M. Z. Alicante 3%	278/00	278/00
3%	278/00	278/00
3%	278/00	278/00
Norte España 3%	61/50	61/50
3%	60/00	60/00
3%	59/00	59/00
3%	59/00	59/00
Bonos Banco España 6%	99/50	99/50
Francos	45/75	44/00
Libras	20/25	20/25
Liras	28/00	27/75
Francos Belgas	42/50	42/25
de Suizos	126/00	119/00
Marcos	0/20	0/20
Dólares	6/55	6/55

AL CERRAR El “Guillem Sorolla,”

Nos informan en la Trasmediterránea que continúan sin noticias respecto a la situación del supuesto vapor naufragado.

Sesión del Ayuntamiento

Se abre a las cinco de la tarde por el Alcalde actual señor Marco Alfranda.

Lee el acta anterior el secretario señor Jiménez Valdivieso, y queda aprobada con ciertas aclaraciones de los señores Rosat y Brau.

Este concejal pide que ocho días sobre la mesa el primer dictamen relativo a concesión de licencia a don Marcelino Vázquez, para construir un horno-pastería. Se opone el señor Cano, y se aprueba con el voto en contra del señor Brau.

La concesión de 3.000 pesetas en talones del arbitrio sobre circulación rodada, a la Sociedad Patronal de transportistas y similares de Valencia en cooperación de lo que los mismos han de satisfacer por el arbitrio sobre carros de transporte, es discutida por los señores Romero, Llaga- ría y Rosat, por entender el primero que debe ampliarse, y el segundo que no debe aprobarse, por estimar que es ilegal, toda vez que se trata de un acuerdo pendiente de liquidación.

El señor Rosat abunda en el mismo criterio, añadiendo que era un compromiso contraído con la Sociedad de Transportistas.

Por fin vuelve a comisión con la emienda del señor Romero.

Son aprobados sin discusión el tercer y cuarto dictamen sobre concesión de licencias para obras y acuerdos adoptados en la Asamblea de Ayuntamientos celebrada en Salamanca.

A petición del señor Brau, vuelve a comisión el cambio de una máquina de escribir, cuya adquisición se acordó en septiembre último, por la de otra marca, y a la hora de retirarnos, continúa la sesión.

BARCELONA Conferencia

El Gobernador civil ha celebrado una extensa conferencia con el exministro señor Cambó.

El señor Ardanaz ha dicho que la visita había sido de mera cortesía, pero que, aprovechándola, habían hablado de diversos asuntos, para cuya solución el señor Cambó ha ofrecido su leal cooperación al señor Ardanaz.

Telegrama

El Sindicato libre ha telegrafiado al ministro de Trabajo en nombre de 175.000 trabajadores, felicitándole por su proyecto de Sindicación profesional.

Los empleados de Banca y Bolsa

Convocados por el delegado gubernativo de cuestiones sociales, se ha reunido en el despacho de éste la directiva del Sindicato de empleados de Banca y Bolsa.

Parece ser que se trató de la votación última, rechazando las bases de los banqueros, y se decidieron por la huelga, que, según parece, quedó aplazada indefinidamente.

Prácticas militares

El Capitán general y su Estado Mayor han presenciado esta mañana las prácticas que el regimiento de Pontoneros ha hecho en el Prat, tendiendo un puente sobre el Llobregat.

Despedida

El general Arlegui ha hecho hoy su visita de despedida al Alcalde.

Llegada

Ha llegado el nuevo inspector de Primera enseñanza, don Manuel Luengo.

EXTRANJERO

Después de la crisis italiana Otra vez el problema del desarme

Nitti, expulsado de Roma

París.—Telegrafían de Roma al “Petit Parisien” asegurando que el señor Nititi no ha sido detenido, sino simplemente invitado a salir de Roma.

El corresponsal del diario citado añade que un destacamento fascista ha sido encargado de velar por la seguridad personal de dicho señor hasta que salga de la capital.

El caso “Sforza,”

Roma.—Mussolini ha considerado al conde de Sforza que consideraba su dimisión como un ademán incorrecto e inoportuno, “tanto más—dice—cuanto que usted no conoce las directivas de mi política extranjera, que expondré ante la Cámara y que no será una política de venganza, como usted, equivocadamente, supone.

Le invito a permanecer en su puesto, y a no causar embarazo a un Gobierno que representa la expresión de la voluntad nacional. Espero su asentimiento y me reservo la decisión que ulteriormente tomaré a su respecto.”

Mussolini irá a Lausana

Chiaso.—Mussolini ha recibido hoy al cuerpo diplomático. Después tuvo una entrevista particular con el ministro yugoslavo.

Ha manifestado su propósito de asistir a la Conferencia de Lausana, por lo menos al principio de las negociaciones.

El Gobierno desmiente categóricamente la noticia publicada ayer, según la cual, Yugoslavia se apresuraba a realizar una incursión sobre Zara.

Al recibir a los periodistas extranjeros les ha dicho que tiene la intención de restablecer la lira a su cotización de antes de la guerra.

Hacia la normalidad

Roma.—El presidente del Consejo, el director general de Seguridad y otras personalidades políticas y militares han celebrado anoche una larga conferencia. La impresión de los reunidos es optimista, reconociendo que la situación mejora y confiando en un pronto restablecimiento de la normalidad.

SUCESOS

Desahucio extrajudicial

Una pobre mujer, viuda, con dos hijos de corta edad, llamada Mercedes Parrillas, portera de la casa letrada V. F. del Llano del Remedio, ha denunciado al juzgado que hace unos días fué despedido de dicha portería por el dueño, quien en vista de que la citada mujer no abandonaba su vivienda, ordenó que fuese cortada la luz y se pusiesen candados en algún departamento.

Denuncia

Pilar Hernández, natural de Cartagena, ha puesto en conocimiento del juzgado de guardia que del cuarto en que se hospeda en la Pensión Continental, le habían sustraído un abrigo de terciopelo, valorado en 300 pesetas, y un malefín con varios objetos.

Robo

A Ventura Llamasa Hernández, vecino de Jávea (Alicante), domiciliado en nuestra ciudad, calle de las Platerías, 12, segundo, le robaron, desmenuzando un baúl, un saquito contenido en 300 pesetas en plata, sus pechero sea el autor del hecho Bautista Tomás Fernández, que habita en la misma casa.

Otro robo y detención

El vecino de Benitjar Felipe Ballester Castells, denunció a la benemérita del puesto de Oros, que hace unos días le fueron robadas 500 pesetas que guardaba su esposa en un colchón, sospechando fuesen los autores dos sujetos, padre e hijo, que estuvieron el día del hecho arreglando una llave de la puerta del dormitorio.

La Guardia civil realizó pesquisas, deteniendo a los aludidos por el robado, que se llaman José Bañuls Cruañas, de 39 años, e Isidro Bañuls Padilla, de 14, quienes negaron su participación en el asunto, siendo puestos a disposición del juzgado.

Accidentes del trabajo

En el dispensario del Puerto ha sido asistido hoy Enrique Andrés Navarro, de 38 años, casado, calderero, domiciliado en la calle de San Pedro, 39, bajo, que a causa de haberse caído una viga de hierro, presentaba una herida contusa de dos centímetros de extensión en el dedo medio, en su pliegue digito-palmar, que

Los primeros actos del Gobierno fascista

Roma.—Los primeros actos del Gobierno fascista han causado excelente impresión en los círculos giolittianos, si bien se hacen reservas cuanto al método que ha llevado a Mussolini al poder. Giolitti opina que el nuevo Gabinete debe ser apoyado por todos los partidos si consigue restablecer el orden y hacerse respetar de los Gobiernos extranjeros, con la condición que mantenga los tratados firmados por sus predecesores.

Lloyd George, enfermo

Londres.—Lloyd George sufre un enfriamiento, que afecta a la garganta, y ha tenido que guardar cama. Lord Birkenhead tomará la palabra en su lugar mañana en Bristol.

Elecciones municipales

Leafield.—Hoy se han celebrado las elecciones municipales en 300 distritos de Inglaterra y Gales. En los 28 distritos municipales de Londres ha habido una lucha muy enarrazada, siendo éste el rasgo principal de estas elecciones.

La mayoría de los candidatos son laboristas o reformistas municipales.

Entre liberales y conservadores

Londres.—Sir Younger ha negado a un periodista que haya hecho ningún anticipo de clase alguna el partido liberal al partido conservador para obtener el desestimiento de los candidatos conservadores.

“Nuestra política ha sido siempre preñar la designación íntegra de los candidatos a las organizaciones conservadoras locales.”

Se pide a los Gobiernos que estudien el desarme

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones ha dirigido a todos los Gobiernos una carta, invitándoles a someter a madurado estudio la resolución tomada por la Asamblea de las Naciones sobre la elaboración de un plan de mutuas garantías, encaminado a hacer factible la reducción del armamento.

interesa la piel y tejido celular. Prognóstico menos grave.

También ha sido curado en el mis mo centro benéfico que el anterior, Antonio Pérez Domingo, de 17 años, ebánista, habitante en la calle del Río, 21, primero (Alboraya), que tra bajando de su oficio en el taller de don José Urios Boira, se ha producido con la cepilladora una herida por magullamiento de la extremidad de los dedos índice y medio de la mano izquierda, con avulsión de las uñas y pérdida de las falangetas.

Prognóstico grave.

El suceso de esta tarde

Esta tarde ha ocurrido un sensible accidente, que, por fortuna, no ha tenido que lamentarse más gravedad que tres lesionados, uno de ellos de importancia.

A las dos próximamente se dirigía uno de los autobuses que hace el servicio desde la capital a los poblados marítimos por frente del muelle hacia la calle de la Libertad, cuando pasaba un tranvía, que ha rozado dicho vehículo de tal forma, que el auto ha sufrido un extraño movimiento, chocando de lado ambos coches; a consecuencia de esto han resultado heridos Ambrosio Monzó Recio, de 25 años, soltero, empleado, domiciliado en la calle de la Libertad, III, primero, quien ha resultado con una herida cortante de ocho centímetros, situada en el dorso de la mano izquierda, en la raíz de los dedos índice, medio, anular y meñique, que interesa piel y tejido celular, aponeurosis, con sección del tendón, exterior de los dedos anular y meñique y herida ósea de las falanges de los mencionados dedos, más varias heridas cortantes en el codo izquierdo, que interesan piel, aponeurosis y músculo cubital, a consecuencia de las roturas de los cristales del tranvía. Prognóstico grave.

Los otros lesionados se llaman Jose Bernat Senén, de 36 años, pescador, domiciliado en la plaza de Luis Navarro, 303, bajo, y el médico don Enrique Fosar Bayarri, de 30 años, que habita en la calle de San Vicente, 185; el primero de éstos presenta una herida en el codo izquierdo y otra de forma rectangular, que interesa la epidermis, en la región parietal izquierda. Ambos leves, afortunadamente.

El facultativo de guardia en la casa de Socorro del Puerto don José Durán curó a los tres heridos.

La causa del accidente es por existir en el lugar de la ocurrencia un poste de luz, que por cierto debía de meterse dentro de la verja que impide el paso por el muelle, puesto que no se trasladase dicha columna no pasaría mucho tiempo sin que tengamos que lamentar otros accidentes.

El juzgado del Grao incoó las correspondientes diligencias, que trasladó al de guardia a los efectos consiguientes.

CUENTOS Y FICCIONES

EL ALMA ROJA DE ORIENTE

POR J. VILAR

Stanislaw von Romocki, el descendiente de los príncipes de la desgraciada Polonia, ya hace algunos años que murió, y sus restos han sido depositados, merced a extraordinarios acontecimientos, en un cementerio de aldeas, situado entre colinas del color del oro viejo, y frente al mar Mediterráneo.

pausas que hablaban mucho a mi alma de niño, mientras sus ojos azules miraban muy hondo, hacia sus recuerdos maravillosos, que parecían ver concentrados en las volutas azules del humo de su pipa...

Hallábase yo como oficial de Artillería de la misión alemana en Constantinopla, en la vieja Stambul...

...Cuando conocí a un oficial del Estado Mayor turco. Por su cuerpo y por su alma semejaba hermano mío. Sus ojos azules y extrañamente dulces, la pálida blancura de su cara, su abundosa y negrísima cabellera. Espíritu rebelde, moderno y cosmopolita.

En la misión, en el ministerio de la Guerra, nos conocimos por razón de su cargo, y nos acercaron por completo la comunidad de nuestros ideales y de nuestros amores. El trabajo por una Turquía libre y consciente de sí misma. Yo, por la reconstrucción de la vieja Polonia de mis amores. Y éramos jóvenes y soñadores y algo poetas...

Aquel día, después de terminada nuestra labor, nos sentamos en un diván del ministerio y fumamos unas pipas. Era ya el atardecer y mi bella griega me esperaba para pasar la noche con ella, pero la conversa...

ción con mi amigo el joven oficial de Estado Mayor, siempre interesado, hizo que llegase aquel día a casa de mi amada más tarde que de costumbre. Entonces, mientras la si luetra extraña de la vieja Stambul se esfumaba en la noche, me descubrí su alma...

—Yo—me dijo,—he nacido de lo más humilde del pueblo y he luchado por elevarme a mí mismo. Cuando viniendo toda mi escasez de medios luchaba por ganar el puesto que me ha hecho oficial de Estado Mayor, amé a una bella joven griega que me vio obligada, para poder comer, a servir a unos señores, y yo no podía hacer nada tampoco por ella, y la amaba con locura... el joven oficial ocultó una lágrima que pugna por asomarse a sus ojos...

Sus señores eran también griegos. Unos opulentos comerciantes. Y un día, el dueño, el señor de la casa, aprovechando la indefensión de mi Luz, la deshonró... En unos días de revuelta, hice incendiar aquella casa maldita, en donde destruyeron lo que yo más quería en el mundo.

Mi pobre Luz murió de pena al poco tiempo, y con su último aliento y su último beso, entre lágrimas amargas, muy amargas, se acercó más y más mi amor a los humildes, y me consagro desde entonces a la liberación del pueblo turco, a

despojarle de todos los yugos, tanto orientales como occidentales; a que no hayan nacionalidades sojuzgadas, ni seres sacrificados por la sociedad injusta...

Y von Romocki cayó unos instantes, y luego, mostrándome una revista de la gran guerra, me dijo, mostrándome una fotografía de un general turco, joven y apuesto, de porte aristocrático y ojos soñadores. Mirale... es el héroe de los Dardanelos... el que ha abatido el orgullo de los aliados... mi hermano de ideal... el que sueña con Turquía libre, así como yo pienso en la Polonia liberada... es Mustafa Kemal.

Y von Romocki cayó, pensando, sin duda, como en una buena nueva, anunciadora de la liberación de las naciones, en el triunfo reciente del alma roja de Oriente...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Carlos Borromeo, Obispo, confesor, y Santos Vital, Agrícola, Próculo, Claro y Porfirio, mártires. Misa y oficio de San Carlos, con rito doble y color blanco y conmemoración de la Octava de Todosantos y de San Vital y compañeros mártires.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Carlos Borromeo. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

La Real Asociación de señoras de

Santa Bárbara, de los artilleros, celebrará mañana sábado, día 4, a las diez y media, la misa de costumbre en sufragio de los artilleros difuntos, en el altar que, dedicado a su titular, existe en el convento de reverendos padres Dominicos.

Siguiendo una costumbre tradicional, mañana se celebrará en la capilla de la Real Academia de San Carlos una misa en honor al Santo Patrono de la docta corporación en sufragio de los académicos, profesores y alumnos que fueron de la misma, y en recuerdo a los ilustres patrios y notables artistas que tanta fama dieron a la escuela valenciana.

El doctor don José Sanchis Sivera, canónigo de esta Metropolitana y académico de número de San Carlos, será el celebrante, y la parte musical correrá a cargo del profesor del Conservatorio don Benjamín Lapiedra.

La Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, en su altar de la iglesia de San Vicente Ferrer de los Padres Dominicos, celebrará mañana, a las diez y media, la misa mensual de costumbre.

Cultos para mañana: En San Carlos, misa de descubrir a las siete, y a las nueve y media la solemne con sermón en honor del titular, y por la tarde a las cuatro y media trisagio y reserva con bendición, como último día de Cuarenta Horas.

En Santa Mónica, para la O. T. de la Merced misa con exposición a las siete y media, y por la tarde a

las cinco y media ejercicio sabatino con exposición y Salve (coro primero).

—En la Compañía, a las ocho misa de Comunión en honor de María Inmaculada.

—En la Real Capilla, misa solemne a las diez con música, y por la tarde enes de Almas, motete y Salve.

—En el Patriarca, Escuelas Pías y Carmelitas, solemne Salve a las cuatro de la tarde.

—Novenari's de Almas: En la Cofradía de San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde con sermón por don Félix Tomás Vivó.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde y predicará el padre Antonio Mariscal.

En la parroquia de San Esteban, a las cinco de la tarde, y predicará el padre José María Gironés, de la Compañía de Jesús.

En la del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media con sermón por el padre Vicente Ten, de las Escuelas Pías.

En la del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde y predicará don Ramón Sancho.

En la iglesia de Santa Catalina mártir, a las cinco y media de la tarde con sermón por el padre Francisco Ríos, O. P.

En la del convento de Jerusalén, a las cinco y media de la tarde y será el orador don Vicente Marco Garín.

—Mes de Almas: En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete con misa y ejercicio.

En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, con dos ejercicios, a las

ocho y a las ocho y media de la mañana.

En la de los Santos Juanes, con misa rezada a las siete y media, y ejercicio a las cinco y media de la tarde.

En la iglesia de la Preciosísima Sangre, durante las misas de ocho, ocho y media y nueve.

TAURINAS

Charlot's, Chispa y su botones en París

Llegan a nuestro conocimiento noticias del debut de estos aplaudidos artistas, celebrado el 27 del pasado octubre en París, y que ha constituido para ellos un éxito sin precedentes.

En las sucesivas funciones celebradas, ha sido confirmada el éxito del debut, tanto así, que las entradas se han agotado y los auténticos Charlot's han sido objeto de constantes ovaciones.

Lidiarse novillos de Santos, que han salido muy bravos, prestándose a que los inimitables bufos Charlot's, Chispa y su Botones, hicieran infinidad de trucos y mantuvieran al público en constante hilaridad, siendo objeto de agasajos y atenciones.

Tal ha sido el éxito logrado en las charlotadas, que se le ha concedido al señor Pagés, apoderado de los bufos, el oportuno permiso por la superioridad, para dar corridas de toros de simulacro en la primavera próxima, y a dicho fin está ya organizando los preparativos para fundar la Sociedad que ha de construir la plaza de Toros.

DOLORES

Cualquiera que sea la causa que los produzca, y especialmente los REUMATICOS, por antiguos, crónicos y rebeldes que sean, desaparecen rápidamente friccionando la parte dolorida con el

Ungüento Cañizares

Para especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta: FARMACIA CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUIMICO y de ESTERILIZACIÓN anexos, CABALLEROS, 63.—VALENCIA.

Granos, panadizos, panales,

golondrinos, tumores escrofulosos, llagas, fistulas y úlceras etc., etc.

¡CURACIÓN ASOMBROSA! — ¡GRAN ÉXITO SIN OPERAR! Ungüento Cañizares

Cajas a 0'25, 0'75 y 1 peseta

BLENORRAGIA

Gota militar, gonorrea, prostaticitis, leucorrea, cistitis, flujos y catarros de las mucosas genito urinarias, que por antiguos que seanse obtiene la curación pronta y radical, sin producir estrecheces ni molestia alguna, con un solo frasco de AGUA VIOLETA DEL Dr. RAÚL, 3 pesetas frasco.

VAPORES

LINEA DE VAPORES Servicio rápido Cabo TRES FORCAS saldrá de este puerto el 6 del actual, para Barcelona directo. Admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUÉS, Sorriá, 2, entresuelo; Graó, Muelle Pontenice (Caro).

Alfombras

Mo comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos alfombras tan resistentes como las que se tienen en la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2.

Advertisement for 'SARNA' medicine, featuring an image of a bottle and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the Dunlop logo and text about 'AUTO, MOTO Y VELO' and 'Tarifa nueva, sección moto-velo'.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA', listing routes to Mexico, New York, and other destinations.

Advertisement for 'CLORO-ANEMIA' medicine, including 'PILDORAS Y JARABE BLANCARD' and 'ESCRÓFULAS, DEBILIDADES COLORES PÁLIDOS'.

Advertisement for 'Seguros Mútuos' (Mutual Insurance) against fires in buildings, located in Valencia.

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping services, listing routes to various ports and services for passengers and cargo.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA', detailing specific ship schedules and routes.

Advertisement for 'Practicante' and 'Se alquilan' (rental) services, including medical and real estate offerings.

Advertisement for 'ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA' (Yearbook of Latin America), listing authors and contact information.

Advertisement for 'SARNA' medicine, emphasizing its effectiveness and availability.

Advertisement for 'Venta de pisos' (apartment sale) and 'Casi de balde' (almost free) services.